

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:  
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a Dobánytársaságban.

## Az első kapavágás.

A kath. egyleti ház díszterme.

Nagy eszmék szülik a nagy terveket, vajdudó, küzdő korszak épít erős várat, hogy a jövendő küzdelmeiben védhesse sáncait.

Az egyház konzervatív, a mult talajában gyökerező s a messze jövőbe kiható munkásságának fanatikus ellenségei támadtak. Fenn ép úgy, mint alant. A pihe-nés ideje nem a mi korszakunk. S akkor, midőn a jövendő küzdelmeire, a kereszténység világszerte eszméinek megvédelmzésére, illetőleg kiterjesztésére ösztönöz bennünket a kor, jól esik tudnunk, hogy Fejérmegyében is van egy hely, a hol lábainkat megvetettük, a hol bebizonyíthatjuk, hogy minden nemes nagy eszmének barátai vagyunk, hogy nemesek tudunk, de akarunk is haladni a világgal, hogy a társadalmi életben a keresztény eszmék keretében missiót akarunk teljesíteni.

A közp. kath. egyleti ház tagjai tegnap közgyűlést tartottak s egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy felolvasásai, gyűléseik otthonál egy hatalmas s a modern igényeknek teljesen megfelelő dísztermet építenek, a hol a keresztény

társadalom minden jóirányú törekvése is otthont találjon. Maguk a közgyűlés tagjai tették meg az első kapavágásokat a nagy-szerű épület alapjához.

Ki csodálkozhatik fölötte, ha örömkönyvek csillogtak a jelenlevők szemeiben midőn egy sokáig utópiának tartott eszmének megvalósulását látják, midőn a kis-csinylés, később az irigykedések után tapasztalták, hogy a keresztény társadalom a józilis megértette a kath. kör törekvéseit, munkálkodását szeretettel pártfogolta s most e nagy-szerű tervek megvalósítására díszes otthont épített.

— Ki hitte volna csak egy év előtt is? — mondogatták egymásnak.

Hálánk szava az Istenhez szálljon, a ki szívünk vágyait beteljesíteni segített.

Tudjuk jól, hogy az igazi munka a jövőben vár ránk. De tudjuk azt is, hogy Székesfehérvár társadalmi életében nagyfontosságú utra mutat rá a kath. kör. A mi szétzilált társadalmunk 5—10—20 embernek kasztját való egyesülése megfosztotta városunkat az egészséges fejlődés lehetőségétől. Mindenki külön célokat kergetett s az igazit nem tudta megtalálni. A szeretet, mely a katolicizmusnak vezérfonala, meg fogja találni az összekötő kapcsokat

s egyesíteni fogja társadalmunknak azon erőit, melyek önmagukra kárhóztatva, eltespedtek és szétforgácsolódtak.

S ha most, midőn újlag örömlünknek és boldogságunknak adunk kifejezést, lehetetlen meg nem emlékeztünk annak a férfiak munkálkodásáról, a ki mintegy központja, uttörője és mozgató ereje volt az egész vállalkozásnak: dr. Klauz György pápai kamarás, püspöki irodaigazgató. Ha Gremspurger István a vállalkozás szíve volt, Klauz György jobb keze volt mindig. Tervezetéseket, lelkesedést, áldozatokat láttunk minden részről, de nélküle — mi a kik ismerjük az események fejlődését, őszintén mondhatjuk — nem sikerült volna sem a mostani helyiség megszerzése, sem az átalakítása, sem pedig a díszterem alapvető munkája. Tudjuk, hogy szerénysége nem igényli a dícséretet, de ha a komoly munkának, a szívós, fáradságnak nem ismerő akadályokat legyűrő nemes kitartásnak kötelesség megadni az elismerést, Klauz György dr. előtt kötelesség meghajolnunk. Ha a jövendő be fogja bizonyítani, hogy a Katolikus Egyleti Ház megfelel nemes missziójának akkor Klauz György dr. érdemeiről, nemes munkálkodásáról nem szabad elfeledkezünk.

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

### A megboldogult Róbert.

Francia humorosz.

A szép Melánia férje szívszélhűdés következtében hirtelen halt meg. A fiatal özvegy az elhunytak egy nagy képét festette meg faliszűl, egy kisebbet az íróasztal számára és egy miniatűr képet az óraláncára. Karcsu természet elegans gyászruhába burkolta, tekintete mélabús lett, csipkekendőjét minden illő alkalommal szeméire nyomta és sóhajtott, a mint ópen a helyzet megkívánta. Ez igen megható látvány volt, a mint azt a mi gyorsan fejlődő korunk egy szép asszonytól özvegységének első félszertendejében megköveteli. Melánia asszonytól többet követelni nem lehetett, mert férje, dacára annak, hogy vagyona igen jelentékeny volt, csak igen szerény évi járadékot hagyott neki. A hat hónap leteltével Melánia asszony letette tehát a gyászfátyolt, de a mélabús tekintetét megtartotta, minthogy úgy találta, hogy egy kis melankólia nagyon jól áll neki.

És a siker is mellette szólt. Nemsokára új aranyhal evickélt a hálóban. Igen, valóságos aranyhal, a kinek aranytartalmát pontosan kimérte. Egyéb kiváló tulajdonsága Viktor urnak nem volt. Sem nagyon fiatal, sem nagyon szép, sem nagyon szellemes nem volt, de ki kutatja ezeket a mellékes dolgokat?

Melánia asszony nagyon jól tette, hogy új imádójának anyagi viszonyai felől magát jókor informáltatta. Mert alig egy hónapos ismeretség után ez házassági ajánlattal lépett elébe. De a

szép asszony nem válaszolt oly gyorsan igennel, a mint himni lehetett volna. Csipkekendőjét a szeméire szorítva felelt:

— Az ön ajánlata tisztelt barátom, nagyon hízog, de ön belátja, hogy még emlékek gyötörnek.

Viktor nagyon kétségbeesett arcot vágott és kalapját véve el akart rohanni.

— Ertsen meg jól, kedves barátom, hisz örömet akarok az öné lenni. De előre akartam szíves elnézését kérni azért, ha első boldogságunk a a fájó multnak egy keserű árnyéka tola-kozik... — Legyen elnéző irántam és bánatom irántam.

— Oh imádozt lény, mindent elnézek, hisz boldog vagyok, hogy vissza nem utasított!

És az ifju pár frigye nemsokára ünnepélyesen meg lett kötve. Az esküvő után nászutra indultak. Viktor néhány hazai fűrdőt akart meglátogatni, de Melánia zokogva mondta:

— Oh, a mi fűrdőink gyönyörűek, de nekem, fájdalom, nem nyujtanak zavartalan örömet, mert első nászutamra emlékeztetnek. Menjünk inkább Párisba.

Ellenezhette-e Viktor ezt a tervet, mikor elnézést ígért? De a mig pénzét frankokra váltotta, önkénytelenül is arra gondolt, hogy be kár, hogy nem „6” töltötte a mézesheteket a zajos Párisban, akkor én most csöndes fűrdőben üldülhetnék.

Több heti párisi bolyongás után az ifju pár visszatért és a város legelőkelőbb részében rendeztek be maguknak pazar fénytűzéssel egy szép lakást. A butorok mind újak voltak, mert a régiék kellemetlen emlékeket keltek volna a szegény asszonyban. Csak a boldogult Róbert képe foglalt el díszhelyet a szalonban.

Az új lakás berendezése és a Párisban megrendelt és azoközben megérkezett ruhák felpróbálása néhány hétig elfoglalták Melánia asszonyt. Ezek elmúltával a madame azt találta, hogy egy kis változatosság nagyon előnyös volna az ő kedélyhangulatára és azon óhaját nyilvánította, hogy szeretne a színházba menni. Másnap Viktor két opera jegyet hozott.

Lohengrint adták. De Melánia asszony keveset törődött a darabbal, hanem csak az első emeleti páholyra szegezte tekintetét. Viktor már féltékenykedni kezdett, de nemsokára meggyőződött a látócsó segítségével, hogy féltelme alaptalan volt. Mert a kérdéses páholy két tulajdonosa összesen legalább 150 esztendő volt. És a féltékenykedés helyét a kíváncsiság foglalta el.

— Kik azok ott a páholyban, kedves Melánia?

— Nem ismerem őket.  
— És mégis szüntelen oda nézel?  
— Igaz, bocsáss meg, azon leszek, hogy elfelejtsem.

— Talán valami emlék fűz a páholyhoz?  
— Fájdalom, de beszéljünk másvalamiről.  
— Nem, ne beszéljünk másról. Avagy el akarsz előtem valamit túkolni?

— Ha mindenáron tudni akarod, akkor meg kell mondanom. Hisz nincs benne semmi rossz. Tehetek-e én róla, hogy e páholy a multra emlékeztet. Hiszen ezt a páholyt akarta a boldogult Róbert számomra bérelni. A mult télen ugyanis szabad választást engedtet egy fogat és páholy közt. Soká haboztam, végre a fogatot választottam. Fájdalom, a tervből már nem lett semmi sem.

— Örülj neki, mert a kinek fogata van, az keveset mozog és könnyen elhizik. Így történhe-

Mai lapunk 4 oldal.





